自红发〔2009〕7号
自贡市红十字会
“5.12”地震灾后恢复重建项目资金管理
实  施  细  则
各区县红十字会、教育局，各项目单位：

为加强和规范自贡市红十字会系统灾后恢复重建项目资金的使用和管理，根据相关法律法规及各级有关灾后重建项目资金管理政策的规定和自贡市红十字会“5.12”地震灾后恢复重建项目要求结合自贡市灾后重建实际，制定本细则。
    一、资金的来源及使用范围

中国红十字会总会、国际红十字组织、国内红十字机构及社会团体、个人捐建（赠）资金，援助资金，用于我市因地震灾害造成的全部毁损或严重毁损需要重建的乡镇卫生院（卫生站）、乡镇学校。

    二、资金的拨付条件

㈠项目开工后，区（县）红十字会须按照自贡市红十字会“5.12”汶川地震灾后恢复重建项目援建协议书的要求上报相关资料到市红十字会。经市红十字会审定后下拨重建项目资金。

㈡项目进展过程中，区（县）红十字会须按照项目进度及资金使用情况以月报形式每月20号前按照自贡市红十字会[关于进一步做好灾后重建项目工程进度报告的通知]上报文字材料包括存在的问题.建议和报表，以便上级红十字会及时掌握项目进度及资金使用情况。

㈢为保证重建项目资金支付依据的真实性、完整性、公正性，各受援项目单位在项目的重要环节，如：招投标会议、开工仪式、重大工程变更，基础、主体工程完工以及项目工程竣工时，须通知区（县）红十字会及相关单位和部门参加，资料报市红十字会备案。

    三、资金的拨付程序

㈠项目开工后根据项目建设进展情况，区（县）红十字会以正式文件形式书面申请拨付资金，按照项目要求相关资料应经监理公司项目总监签字，区（县）红十字会审核，区（县）红十字会常务副会长审签，区政府分管领导审批后，上报市红十字会审定。

㈡市红十字会根据上报的拨付资金申请、项目相关资料经验收审查合格后，将资金下拨区（县）红十字会援建项目专用帐户，区（县）红十字会应严格按照四方协议下拨项目资金，项目资金应直接拨付到援建项目的施工建设单位帐户。

㈢市红十字会根据项目工程进度、验收情况分期按比例拨付重建项目资金。援建卫生院、学校项目分四期按比例拨付资金，即工程启动拨付项目款的20%，地基工程完成后拨付项目款的30%，主体工程完工后拨付项目款的30%，工程竣工后拨付项目款的20%。

    四、资金的管理要求

㈠在符合相关法律法规和红十字会宗旨的前提下，充分尊重和体现捐赠方的意愿，严格按照捐赠方指定的用途管理和使用资金，实行专款专用，严禁截留挪用。

㈡区（县）红十字会应独立自主的管理和使用重建项目资金，加强和规范重建项目资金的财务管理，提高重建项目资金的使用效率，保证重建项目资金的合法、合理使用。

㈢灾后重建项目资金实行“收支两条线”、纳入专户管理和专帐核算并分期按比例拨付。区县红十字会应根据重建项目协议设置帐薄或明细科目，进行单独核算，分帐管理，不得与财政性资金混合管理。会计核算应当以实际发生的经济业务依据，做到记帐准确、内容完整、方法正确、手续齐全。

㈣不得在重建项目资金中提取项目支持费。所需项目支持费，由各级财政列入预算，在预算范围内列支。

㈤重建项目资金产生的银行存款利息应继续用于指定的重建项目，区（县）红十字会不得擅自使用，利息的使用应向上级红十字会申报资金的使用计划，经上级红十字会批准后方可使用。

    五、资金使用过程的监管

㈠区（县）红十字会拨出资金的同时，需向收款单位出具每笔资金的使用范围和管理要求的文件，并配合监察、审计、财政等部门做好工程建设及资金使用的监管工作，发现问题及时纠正并按照相关规定处理。

㈡在项目督导中，一旦发现自贡市红十字会“5.12汶川地震灾后重建项目援建协议书”中第一款第三条规定中出现的问题，市红十字会将立即停止拨付后续资金，并及时了解情况，如存在严重问题，市红十字会将报请纪检、监察、审计部门调查处理。

㈢区（县）红十字会应建立重建项目资金管理责任制。区（县）红十字会的主要负责人是第一负责人，对使用管理重建资金不善造成恶劣影响的，市红十字会将报请相关部门依法追究领导和有关人员的行政责任。

㈣区（县）红十字会应建立信息反馈和公示机制，及时通过同级政府或上级红十字会门户网站公布、公示重建资金接收和使用的详细情况，主动向援建方和上级红十字会反馈灾后重建项目的资金使用情况，接受社会各界和新闻媒体的监督，做到公开透明。

二○○九年四月十六日
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